

## 2024春节山东乡村文化旅游节牡丹区启动仪式举行

# 赏“牡丹”风情 品民俗年味

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 1月22日,2024春节山东乡村文化旅游节牡丹区启动仪式暨“回‘佳’过年 龙行龘龘”新春“黄河大集”启动仪式在牡丹区佳和城举办。

启动仪式现场设四大展区。手造非遗区有菏泽木雕、曹州面人、曹州刻瓷等优秀非遗项目现场展示展演;书法送“福”区邀请书法家现场书写春联和福字,免费赠送群众;新春市集区展示佳和腊味、零食糖果、新春服饰、盲盒潮玩等特色商品;非遗体验区展示大平调戏曲服饰、妆容,邀请群众穿戏服、做造型、拍照打卡,体验传统文化魅力。

2024春节山东乡村文化旅游节期间,牡丹区积极筹备,在腊八、小年、春节、元宵节、二月二等节点,突出节庆主题,策划“除夕年味浓”“元宵猜灯谜”等系列活动;突出民俗展示,策划剪纸、泥塑、大平调、麒麟舞、武术等系列展示展演;突出乡村旅游,打造精品乡村游线路10余条,推出“年味”打卡地10余个;突出群众参与,策划举办“村晚”30余场;突出黄河大集,打造“黄河边上逛大集”、线上线下年货展销会等活动30余场。

“过年就到山东来,品味最美牡丹区。”2024春节山东乡村文化旅游节期间,牡丹区好品好物、美景美食、文化文艺、民俗民情丰富多彩。



▲最美民族风。

►非遗体验区展示戏曲妆容。

▼鼓舞贺新春。



## “迎新春郓城县戏曲展演月”启动

# 17家剧团用经典戏曲唱响新春



戏曲之乡戏韵悠长。

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华 通讯员 赵考壮) 1月22日,“迎新春郓城县戏曲展演月”启动仪式在水浒好汉城景区南门广场举办。郓城县山东梆子剧团及当地十六家民营剧团带来的六个剧种节目将轮番上演,用经典戏曲唱响新春,在新春佳节到来之际为广大观众带来戏曲艺术盛宴。

过新年、看大戏,是菏泽人民的文化传统。新春佳节的喜庆氛围与传统的戏曲文化碰撞,将拉近不同年龄段群体的文化审美。戏曲演出

现场,热爱戏曲的当地民众陆续聚集到舞台前,常年听戏的老人甚至还能跟着哼唱上几句。

“迎新春郓城县戏曲展演月”期间,将演出山东梆子戏《回龙传》、柳子戏《拉荆笆》、大弦子戏《御河姻缘》等优秀传统戏剧,让观众在欣赏节目、体验传统文化魅力的同时感受浓浓年味。

戏曲艺术在郓城县有着深厚的文化积淀和广泛的群众基础。山东戏曲界有句俗话叫“无郓不成戏”。郓城县是山东枣梆的发源地、全国四大古老剧种之一梆子戏的

发祥地,也是鲁西南流行最广的剧种山东梆子、两夹弦的发祥地,并涌现出了一大批近现代戏曲界名人。

近年来,郓城县注重剧目编排和创作,《跑旱船》、《百鸟朝凤》、《黄河滩 老槐树》等剧目屡获国家级和省市级大奖。郓城县还大力推进戏曲进社区、进村庄、进校园活动,用戏曲形式唱响新时代,讲好郓城故事,凝聚起“爱家乡、护家乡、宣传家乡、发展家乡”的磅礴力量。

据悉,这次活动是2024春节山东乡村文化旅游节郓城县系列活动的一部分。